

烟台日报传媒集团主管主办 国内统一刊号CN 37-0073 总第5928期  
烟台教育 今晨6点编辑部出版 2023.8.21 星期一 农历七月初六

## 为共建清洁美丽世界作出更大贡献

今年8月15日是首个全国生态日。习近平总书记作出重要指示强调，全社会行动起来，做绿水青山就是金山银山理念的积极传播者和模范践行者。广大干部群众表示，要以习近平总书记重要指示精神为指引，以更高站位、更宽视野、更大力度来谋划和推进新征程生态环境保护工作，为共建清洁美丽世界作出自己的贡献。

2005年8月15日，习近平同志考察湖州市安吉县，首次提出“绿水青山就是金山银山”科学论断。这一论断是习近平生态文明思想的核心理念。

据新华社

## 开发区第六小学于静涵： 小小少年传承经典文化

字正腔圆，诵读百家诗文；一撇一捺，书写少年情怀。开发区第六小学五年级一班学生于静涵从小热爱传统文化，她刻苦学习，涉猎广泛，喜欢朗诵、古筝、绘画、舞蹈、书法……曾获得烟台黄渤海新区“红领巾奖章”二星章个人章、“新时代好少年”荣誉称号，她用实际行动传承着中国经典文化。

YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 张钰萌 摄影报道

### 她是优秀文化的“朗诵者”

朗诵，可以陶冶情操、开阔胸怀、文明言行，于静涵尽情畅游在朗诵的世界里。

在浓厚的兴趣引导和父母的大力支持下，于静涵在朗读方面不断成长，通过辛勤的付出结出了丰硕的果实。

她在2022年、2023年山东广播电视台少儿春节联欢晚会，均获得了优秀演员奖；在学校举办的“星火燎原”讲红色故事比赛中斩获一等奖；在参加烟台黄渤海新区“中国梦·新时代·新使命”红领巾宣讲比赛（少年队组）获

得优秀奖。今年，她代表学校参加《红心向党强国有我》红领巾巡回宣讲，收获无数掌声。

年纪小小的于静涵用声音讲述动人故事，用朗诵传播红色文化，她是优秀文化的“朗诵者”。

### 她是经典艺术的“践行者”

朗诵使人精神振奋，艺术使人心情愉悦，新时代青少年用行动筑梦未来。于静涵痴迷于古筝，也钟情于绘画和舞蹈。她从幼儿园开始学习古筝，从刚开始的一知半解，到后来的收放自如，这背后是她坚持不懈的努力。中华儿童文化艺术促进会颁发的古筝八级艺术测评证书，是对她最好的肯定。她苦练民族舞，用了6年时间顺利通过北京舞蹈学院八级考试，用轻盈的舞姿展现民族舞蹈的优美和大气。

坚持不懈是于静涵身上十分优秀的品质。她坚持绘画6年，从最开始接触儿童漫画，到

后期的素描学习，她始终享受着绘画带来的一切。2022年，她取得了漫画十级等级证书；在2021年“童心筑梦·对画中国”青少年书画大赛中她斩获一等奖；2021年“致敬世界艺术大师”美育艺术节组委会授予其“银奖”荣誉；全国少年儿童传统文化艺术人才展演活动组委会授予她“青少年书画艺术人才银奖”称号。她还获得了WAEC少儿美术创意大赛组委会颁发的“艺术精英金奖”以及第五届“美院杯全国青少年美术创作大赛”小学组水粉画一等奖……她喜欢艺术，乐于徜徉在艺术世界。

### 她是中国书法的“传承者”

古人云：字如其人，笔迹读心。于静涵上一年级的时候字写得不够好，考试卷面也不够美观，这让她下定决心练习书法。

于静涵在书法培训班上，紧跟书法老师的每一步讲解，坚持练习，寒暑假也都

会集中学习书法。经过不断努力，她现在的书写卷面既整洁又美观。2021年，她还通过了教育部考试中心硬笔书法三级考试。

中国书法，是一种传承，一种记录，一种文化，它的根在于中国文化。于静涵年纪虽小，但是她用坚持不懈的努力和坚定不移的意志，用实际行动传承中国书法艺术，立志要成为中国传统文化的接班人。



### 【父母分享教育理念】 学习贵在自主

在于静涵的家长看来，培养孩子主动学习能力，对于孩子成长至关重要，对她日后学习工作也大有帮助。孩子对各种新鲜事物十分好奇，因此要不断培养孩子的探索能力，孩子有了求知的欲望才会积极主动地去找寻答案，获得知识才会“事半功倍”。同时，孩子在获得知识的过程中能培养克服困难的能力，从学习中获得乐趣，这有助于孩子养成良好的学习习惯，增强抗压能力。

在日常生活中，家长要充分调动起孩子的“好胜心”，比如“飞花令”“成语接龙”“经典故事复述”等都是很好的游戏。家长可以在闲暇时间和孩子一起游戏互动，从而不断激发孩子求知的欲望和学习新知识的动力。

